

В диссертационный Совет Д 002. 030. 02
на базе Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института Африки РАН

Отзыв

на автореферат диссертации Ромадан Лилии Игоревны "Эволюция миротворческой деятельности ООН в конце XX -начале XXI века(на примере африканского континента)". представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Тема кандидатской диссертации Л.И.Ромадан является одной из самых актуальных исследовательских проблем современной политической науки. Она не сходит также с повестки дня мирового сообщества. Сегодня большинство вооруженных конфликтов, угрожающих международной безопасности, происходят в Африке. Организация объединенных Наций, другие международные организации вынуждены принимать активное участие в их урегулировании. Основным видом урегулирования вооруженных конфликтов являются миротворческие операции, которые появились в арсенале универсальной международной организации в середине 20века. После распада биполярной системы, которая была своеобразным регулирующим механизмом, не позволявшим конфликтам выходить за определенные рамки. Постбиполярная эпоха породила другие конфликты, которые требуют инновационных методов урегулирования. Между тем, как отмечает автор во введении автореферата, в настоящее время не существует четкого определения миротворческой деятельности в рамках ООН и отсутствует единая классификация осуществляемых операций. Вопрос о форматах вмешательства и легитимности данных действий мирового сообщества(в лице миротворцев) также остается открытым. В этой связи выбор темы кандидатской диссертации Л.Ромадан не вызывает возражений. Логичным выглядит и сформулированная автором научная проблема диссертации, которая заключается, судя по автореферату, в выявлении ключевых тенденций миротворчества ООН как наиболее реального механизма по противодействию угрозам современности и выработка предложений по дальнейшему реформированию структур данной области с учетом специфики политических процессов в Африке и изменения конъюнктуры международных отношений. Соответственно сформулированной научной проблемы поставлена цель и задачи

диссертационного исследования. Судя по автореферату, во введении диссертации содержатся все необходимые элементы, включая подробный анализ научной разработанности проблемы и источниковедческую базу исследования. Эти два важнейших элемента содержат подробный перечень новейшей научной литературы по исследуемой проблеме, большинство из которых вплетено в полотно диссертации. Заслуживает особого внимания обширная источниковая база диссертации.

Судя по автореферату, основная часть исследования состоит из трех глав, разделенных на параграфы, что позволяет автору оптимально решить поставленные цель и задачи.

Основные положения диссертации опубликованы в 7 научных публикациях, в том числе в ведущих рецензируемых научных изданиях (в соответствии с перечнем ВАК), что соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к соискателям степени кандидата наук.

Текст автореферата не позволил заметить какие-либо существенные ошибки диссертанта. В тоже время обозначенные в автореферате территориальные рамки диссертации, которые охватывают Республику Судан, Республику Южный Судан и спорный район Абьей, Западную Сахару, Республику Мали, Демократическую Республику Конго и Центральноафриканскую Республику позволяют сделать рекомендацию автору в последующих исследованиях подробнее остановиться на миротворческой деятельности Африканского союза в Сомали в рамках операции АМИСОМ. Опыт этой операции оказался бы полезным в контексте анализа миротворческого концепта в целом.

В целом, на основе анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация отвечает всем требованиям, а автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата политических наук.

Кандидат исторических наук, доцент
кафедры международных отношений,
мировой политики и дипломатии
ИМО ФГАОУ ВО «Казанский
Приволжский Федеральный Университет»

 Шагалов В.А.

